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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  23/4/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας   

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ, αφενός, για το αν σκοπεύετε να αποκαταστήσετε 
άμεσα την τρέχουσα έλλειψη καρδιολόγου στο Νοσοκομείο της Λήμνου, και 
αφετέρου, για τα μέτρα που θα λάβετε, έτσι ώστε η σχετική έλλειψη να μην 
επαναπροκύψει» 

 

 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Από δημοσίευση τοπικής ιστοσελίδας του Διαδικτύου, την οποία επισυνάπτουμε στην 

παρούσα, πληροφορούμαστε ότι η Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου στη Λήμνο, κατά 

το τελευταίο δεκαήμερο του Απριλίου, δεν θα διαθέτει καρδιολόγο. Το γεγονός το θεωρώ 

τραγικό και απαράδεκτο, υπό την ιδιότητά μου και ως ιατρού, γνωρίζοντας ότι οι καρδιοπαθείς 

κάτοικοι του νησιού και όχι μόνο θα είναι για τόσες ημέρες εκτεθειμένοι σε σοβαρό κίνδυνο 

απώλειας ακόμα και της ίδιας τους της ζωής, ελλείψει μιας τόσο κρίσιμης για την υγεία τους 

ιατρικής φροντίδας.  

Ως εκ τούτου, αιτούμαι να με ενημερώσετε για το αν σκοπεύετε να αποκαταστήσετε άμεσα 

την τρέχουσα έλλειψη καρδιολόγου στο Νοσοκομείο της Λήμνου, και αφετέρου, για τα μέτρα 

που θα λάβετε, έτσι ώστε η σχετική έλλειψη να μην επαναπροκύψει. Αναμένω την 

επιβεβαίωσή σας περί του ότι θα μεριμνήσετε για την αρτιότερη στελέχωση του τοπικού 

νοσοκομείου με πλέον του ενός καρδιολόγων, προς μεγιστοποίηση της προστασίας από 

καρδιολογικά νοσήματα όλων των κατοίκων της Λήμνου, καρδιοπαθών και μη. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

δημοσίευμα, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Το παραπάνω αναφερόμενο δημοσίευμα στο Διαδίκτυο  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2091

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026
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Σε «Καρδιολογικό Κενό» η Λήμνος: Η Κραυγή Αγωνίας του 
Ιατρικού Συλλόγου 
 

18 Απριλίου 2026 
By  Natasa Tararaki 
 

Σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης εισέρχεται το σύστημα υγείας της Λήμνου, καθώς 
η Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου οδηγείται σε πλήρη απογύμνωση για το 
κρίσιμο διάστημα από 20 έως 30 Απριλίου. 

Με μια σκληρή ανακοίνωση, ο Ιατρικός Σύλλογος Λήμνου (ΙΣΛ) φέρνει στο φως την 
αδυναμία της Διοίκησης και της 2ης ΥΠΕ να διασφαλίσουν την παρουσία ειδικευμένου 
ιατρού, καταγγέλλοντας πρακτικές που αγγίζουν τα όρια της ιατρικής δεοντολογίας και 
θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τις ζωές των κατοίκων. 

Η ενημέρωση του Ιατρικού Συλλόγου Λήμνου 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Λήμνου (ΙΣΛ) εκφράζει την έντονη ανησυχία του σχετικά με το 
γεγονός ότι για το διάστημα από 20 έως 30 Απριλίου το Νοσοκομείο δε θα καλύπτεται 
από ιατρό Καρδιολόγο. Η ενημέρωση προήλθε από έγγραφο της διοίκησης του 
Νοσοκομείου προς τον ΙΣΛ. 

Το ζήτημα της Καρδιολογικής κλινικής, στην οποία την τελευταία διετία υπηρετεί μόνο 
ένας συνάδελφος, είναι μείζον. Η «λύση» που έχει επιλεγεί από τη διοίκηση, όλο αυτό το 
διάστημα, είναι η κάλυψη των εφημεριών τις μισές μέρες του μήνα περίπου, από 
συνάδελφο, ιδιώτη Παθολόγο. Η πρακτική αυτή αγγίζει τα όρια της ιατρικής 
δεοντολογίας. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι οι τρεις μόνιμοι Παθολόγοι του 
Νοσοκομείου αρνούνται, εύλογα, να εφημερεύσουν στην Καρδιολογική κλινική. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Λήμνου έχει επισημάνει την κρισιμότητα της κατάστασης εγγράφως 
εδώ και μήνες, τόσο στη διοίκηση του Νοσοκομείου όσο και στη 2η Υγειονομική 
Περιφέρεια (ΥΠΕ) καθώς έως τώρα δεν έχουν δημοσιευτεί προκηρύξεις για μόνιμο ή, 
έστω, επικουρικό προσωπικό, ούτε έχει εφαρμοστεί ένα τακτικό πρόγραμμα 
μετακινήσεων Καρδιολόγων από άλλα Νοσοκομεία. 

Η απουσία ειδικευμένου Καρδιολόγου από το Νοσοκομείο έστω και για μία μέρα θέτει 
σε κίνδυνο την υγεία των κατοίκων του νησιού, αυτό είναι αυταπόδεικτο. Κι όμως, στο 
έγγραφο της διοίκησης του Νοσοκομείου προς τον ΙΣΛ αναφέρεται «η πιθανότητα, η 
2ηΥΠΕ να μην καταστεί εφικτό να καλύψει, μέσω μετακίνησης ιατρού ειδικότητας 
Καρδιολογίας, το κενό που θα προκύψει». Ας το παίξουμε στα ζάρια λοιπόν… 
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Μετά την κυνική ομολογία ότι ο καθ’ ύλην αρμόδιος (δηλαδή η 2ηΥΠΕ) αδυνατεί να λύσει 
το πρόβλημα της κάλυψης της Καρδιολογικής κλινικής έστω και για 10 μέρες, ακολουθεί 
και η παράλογη απαίτηση να αναλάβει ο ΙΣΛ να διευθετήσει το θέμα. Δεν πρόκειται, 
φυσικά, για άγνοια, εκ μέρους της διοίκησης του Νοσοκομείου, του τρόπου λειτουργίας 
των υγειονομικών μονάδων και του ρόλου και της δικαιοδοσίας των Ιατρικών Συλλόγων. 
Πρόκειται για μία προσπάθεια αποποίησης ευθυνών και αυτό, δυστυχώς, υποδεικνύει 
εκτελεστική αδυναμία. 

Η ανάδειξη των προβλημάτων του Νοσοκομείου από τον ΙΣΛ στοχεύει στην 
ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και την κινητοποίηση των αρμόδιων φορέων. Κάθε 
ένας από εμάς είναι «εν δυνάμει ασθενής» και αξίζει/δικαιούται μία αξιοπρεπή, 
δευτεροβάθμια περίθαλψη. Ευελπιστούμε ότι, έστω και την τελευταία στιγμή, το 
ζήτημα θα επιλυθεί και στις 20 Απριλίου η Καρδιολογική κλινική θα συνεχίσει να 
λειτουργεί ως οφείλει. 

 

 

 




